

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. 6 "
	Semestre. 12 "
EXTRANJERO, AÑO.	42 "
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75	



POSTAL POLITICA

Lerroux y el Gobierno

El discurso de Lerroux en Zaragoza ha sido de verdadera oposición. A juicio del jefe radical la conjunción o la confusión que ocupa el poder, lo detenta. Y como discreta y cortesmente se le hacen toda clase de indicaciones para que se retire y no lo hace, se impone el relevo por quien puede constitucionalmente hacerlo, como intérprete del sentir nacional.

Es verdad que el señor Azaña cuenta con los votos de la mayoría del Parlamento. Pero también es verdad que el Parlamento ha perdido la confianza del país.

Y en régimen democrático, la voluntad de éste, cuando se manifiesta por indicios tan claros y vehementes como los que demuestran el estado de ánimo del pueblo español, debe prevalecer.

Uno de los órganos oficiosos del señor Azaña, le contesta al señor Lerroux que lo que pretende es el regreso a las formas y a los modos antiparlamentarios que se pusieron alguna vez en uso en los tiempos monárquicos.

Recuerda por cierto con cierta inexactitud la caída del Gobierno Maura en 1909. Decimos con cierta inexactitud, porque no cayó por el proyecto de ley de Administración Local, sino por lo de Ferrer, es decir, por haber puesto los liberales, asistidos de republicanos y de socialistas, «la turbina en la cloaca».

Añade que en puro régimen parlamentario los Gobiernos caen porque les falta la confianza del jefe del Estado, o porque no cuentan con la mayoría y que lo que pretende Lerroux es endosar la responsabilidad del cambio político al presidente de la República. En resumen: que mientras el señor Azaña no sea relevado, como pide Lerroux por el señor Alcalá Zamora, o no le niegue sus votos la mayoría de los diputados, no se irá del Gobierno, por muchos avisos que se le den y por muchas insinuaciones que se le hagan para que se retire.

Planteado así el problema no se ve la solución. En cuanto al Parlamento el señor Azaña sabe que tiene bien guardadas las espaldas por los votos de socialistas, radicales-socialistas y Acción Republicana.

Las tiene bien guardadas, porque defendiéndole a él, se defienden ellos; es decir, defienden los cargos, defienden los enclaves, defienden las actas. Y para algunos, para muchos, defender eso, es defender la vida, la buena vida que se están dando y que cuando esto acabe, no podrá continuar.

Pero estas cosas que ha dicho en Zaragoza el señor Lerroux debe decir las en el Parlamento; y si, como todo lo indica, la opinión está contra el Gobierno, lo procedente es que esa opinión se imponga lícitamente a los falsos representantes, o lo que es igual, a quienes han perdido su confianza, enrareciéndoles el ambiente y haciéndoles imposible la vida.

PATRICIO.

La corrida del día de San Lorenzo

¡Y cómo está «Visentet»!

Al conocerse en Huesca la combinación preparada por la empresa de la Plaza de Toros para el día de San Lorenzo ha causado muy áuen efecto. Ha gustado la terna de matadores porque de ellos es esperada cosas muy buenas y se confía en que su actuación interesará mucho y por tanto la afluencia de forasteros será crecida.

Y como broche de lo que decíamos en nuestro número de ayer respecto a la temporada que está llevando Vicente Barrera, allí está su actuación en la corrida

de la Prensa en Madrid ¡Cómo ha quedado el valenciano! Se hinchó de hacer cosas grandes, de demostrar que cuando él quiere es el amo y de exponer su repertorio siempre nuevo. En Madrid se le ha aplaudido con verdadero entusiasmo y se llevó las orejas de sus dos enemigos. Bien Barrera, a ver si en la tarde del día de San Lorenzo, en la Plaza de Huesca repites la suerte y te metes al público en el pequeño bolsillo de la taleguilla.

La Sociedad, la Iglesia y la Democracia

POR ESTANISLAO TRICAS

De venta en la Librería de «La Tierra», - Huesca

AL VUELO

Un caso de traición a la Patria

A falta de noticias de mayor interés el ministro de la Gobernación dió a los periodistas una que el corresponsal de este diario en Madrid se apresuró a transmitirnos y era la de que el corresponsal de un gran diario de Londres le había informado desde la capital de la República, que en España se produjera el domingo el levantamiento en armas de varios pueblos.

Es evidente que el corresponsal en cuestión no alegraría haber sido mal informado, pues nada ha ocurrido en España que pueda servir de motivo, ni siquiera de pretexto, para lanzar, sobre todo por el extranjero, noticia de tal naturaleza que a más de constituir una falsedad puede acarrear notorios perjuicios para nuestra Patria. ¿Cuál pudo ser, pues, la finalidad perseguida en esta ocasión y en otras análogas por los pobladores de estas fantasías que serían estúpidas si no fuesen criminales?

Desprestigiar al régimen constituido no debe ser lo que se pretende, porque el hecho de que el supuesto levantamiento en armas de varios pueblos haya sido sofocado en el acto, acredita que el régimen tiene el arraigo necesario en el país para resistir ofensiva de tal naturaleza. Es, pues, preciso pensar en algo más transcendental como finalidad de tal infundio periodístico y que desde luego, la experiencia nos advierte que en casos como los actuales de lo que se trata, por un camino o por otro, es causar un quebranto a nuestro prestigio internacional con finalidades inconfesables pero, que hallan una repercusión inmediata en nuestra economía, razón por la cual los urdidores de tales maniobras deberían ser reputados como traidores a España.

E. LÓPEZ.

RUN-RUN

Ayer oímos que....

ya nadie sabe de dónde sale tanta agua como está cayendo.

.... el retraso de la apertura de la tómbola de los periodistas a consecuencia del tiempo, servirá para acumular más reservas en los bolsillos de los muchos que van a acudir «a ver si pican».

.... los «castigadores» se están preparando para desplegar todas sus actividades en la verbena de la Prensa.

.... allí tendrán tela que cortar porque aquello va a estar hecho un Cielo.

Rasgando misterios

Una expedición a Thibet

Realmente el mundo ha dejado de tener comarcas rodeadas de misterios, como sucedía en épocas anteriores. Africa, el continente desconocido, ha revelado casi todos sus secretos. Los dos Polos son objeto de exploraciones incansables. Los picos del Himalaya han sido explorados hasta la misma cumbre; el desierto de Sahara y el de Gobi se han convertido en lugares de tránsito normal y corriente y casi puede decirse que no existe ninguna región de la Tierra que no haya recibido la visita de los hombres blancos.

Pero aun hay una considerable porción de nuestro planeta que se conoce de un modo muy imperfecto. Nos referimos al Thibet. Algunos viajeros han podido recorrer distancias más o menos considerables en aquel país misterioso entre todos, pero lo cierto es que se han podido adquirir muy pocas noticias completas con respecto a él. Ahora y con la ayuda del Brooklyn Museum, se está organizando una expedición, bajo la dirección del señor Gene Lamb, conocido viajero norteamericano, que saliendo de Pekín, tratará de avanzar en dirección al norte del Thibet. Los nueve miembros de la expedición son todos americanos, con la única excepción del doctor F. M. Al-akl, egipcio, que forma parte de ella en calidad de médico.

La expedición, según ha explicado el señor Lamb, persigue tres objetivos principales. El primero de ellos es reunir para el Broo-

klyn Museum una colección etnológica que comprende trajes, instrumentos y fotografías que ilustren la vida del pueblo tibetano del norte. Como se comprende, los expedicionarios van equipados con todos los instrumentos más recientes y perfectos por lo que se refiere a los aparatos registradores de sonidos y de imágenes, tanto cinematográficas como fotográficas sencillamente, de manera que se podrán impresionar en discos de acero, indestructibles, toda suerte de canciones, thibetanas, bailes, música religiosa, etc. Estos discos de acero se han preparado con objeto de que puedan sobrevivir a los rigores del invierno tibetano y al traqueteo del transporte...

El segundo objetivo está constituido por las investigaciones médicas. El Thibet es el origen de la mayor parte de los conocimientos médicos y farmacéuticos de China y de otras naciones asiáticas. Muchas de las hierbas usadas en la farmacia china proceden del Thibet, y lo mismo puede decirse de los principios terapéuticos y quirúrgicos, de manera que la expedición trata de llegar a la fuente de tales conocimientos.

Ya se comprende que por lo demás no está ya delimitado el objeto de la expedición y que sus componentes no pueden adivinar siquiera lo que en ello podrán hallar o descubrir. Esperan sí, reunir numerosos datos y preparar el camino a futuras expediciones que vayan con objetivos más pre-

¡Siempre los pasos a nivel!

Un tren procedente de Lérida arrolla a un automóvil, resultando muerta una mujer, gravemente herido un hijo y leve su esposo y otro hijo

En el paso a nivel situado entre las estaciones de Almacellas y Raimat ocurrió a primeras horas de la mañana de ayer un accidente de gravísimas consecuencias.

Se trasladaban en su automóvil a Lérida desde Altorricón, lugar de residencia, don José René Santamaría, su esposa doña Paquita Esteve e hijos José, María y Anita.

El coche era conducido por José (hijo).

Creyendo los citados viajeros que la vía estaba libre, por no estar tendidas las correspondientes cadenas, en el crítico momento de atravesar la vía férrea se abalanzó sobre el citado automóvil un tren a toda velocidad, que le golpeó en la parte trasera, lanzándolo a uno de los lados después de arrastrarlo varios metros.

A consecuencia del choque resultó muerta doña Paquita Esteve, cuyo cuerpo aparecía completamente destruido; con heridas de gravedad su hijo José y leve el esposo de aquella don José René y su hija María.

La joven Anita resultó ilesa.

El cuadro que se ofrecía después del suceso era emocionante en extremo

Al tenerse noticia en esta ciudad de tan grave suceso produjo entre los oscenses hondísima impresión por tratarse de familia muy conocida y apreciada, ya que la infortunada señora fallecida es hermana de la distinguida esposa del acreditado comerciante de esta capital don Julián Allué, doña María Esteve.

Muy apenados significamos nuestra honda pena por el grave percance ocurrido.

Angel Gavín Pradilla

ABOGADO

Coso Bajo, n.º 80 Huesca

Leandro Pérez Barón

Abogado en ejercicio

Coso Bajo, 60 Huesca

LA FIESTA DE LOS PERIODISTAS

Mañana es la gran verbena con asistencia de la «Señorita Prensa» : : :

Todo llega en este mundo. Vieja y gran verdad ésta. Y por tanto la curiosidad despertada por nuestra verbena va a quedar saciada mañana mismo.

El Jai-Alai mañana por la noche va a estar magnífico. El adorno que a él se ha llevado, la iluminación fantástica que lucirá y la enorme cantidad de mujeres guapas que han de acudir harán de aquella pista un lugar sencillamente delicioso. Van a ser unas horas gratísimas que discurrirán con abundante música, alegría y motivos de admiración.

Las muchachas van a asistir casi todas con mantón de Manila atendiendo al ruego que en las invitaciones se hace. De otras sabemos que han preparado trajes de noche fastuosos... Lo esencial es que la animación será extraordinaria y que el éxito viene bien abundante.

Hoy esperamos que lleguen los objetos encargados para regalar a las señoritas que asistan a la fiesta de mañana.

Unos gorros preciosos y abundantes objetos más de cotillón. Hay que unir elementos y más elementos para que la verbena de los periodistas consiga el triunfo que el trabajo puesto y los entusiasmos desplegados merecen.

No nos cansaremos de repetir que si alguna señora o señorita no ha recibido la oportuna invitación puede solicitarla de los periodistas, que les será entregada.

Los caballeros pueden hacerse con la tarjeta en varios bares de la localidad y a la entrada del local donde se celebrará la verbena.

A esperar la noche de mañana y a preparar el ánimo para divertirse bien y para contemplar la belleza de la «Señorita Prensa».

La novillada de los periodistas

La Plaza de Toros va a estar el domingo muy animada. Cada día que pasa, entre el público gusta más la anunciada combinación Pepito Montañés y Gitanillo de Triana III.

Se sabe que, con el ganado de juego—y lo dará, indudablemente—vamos a pasar una gran tarde y a divertirnos mucho.

Las bellísimas señoritas que van a presidir la fiesta llevarán a la Plaza la nota de belleza y simpatía, poniendo en la tarde un gran encanto.

Confiamos que el público se dará buena cuenta del esfuerzo que hemos tenido que llevar a cabo para organizar la función taurina y que corresponderá a él para que podamos obtener un beneficio que deseamos, porque no es para nosotros, sino porque va destinado a una obra de caridad que merece el apoyo general.

Pepito Montañés y Gitanillo de Triana les interesa mucho quedar bien en Huesca y vienen dispuestos a echar el resto. Ya veréis qué faenas...

Más donativos para la Tómbola benéfica

Este corazón generoso del pueblo oscense es muy grande. No se cansa de ayudarnos en nuestra empresa emprendida para beneficio de los niños pobres y enfermos.

A las Redacciones de los tres diarios locales llegan donativos en metálico.

Evaristo Morillo, el simpático comerciante de la localidad, nos ha hecho entrega de un billete de cinco duros; Vicente Galindo, el dueño del popular restaurant donde tan bien se come y tan abundante por pocos cuartos, nos envía veinticinco pesetas; Antonio Almadévar, acreditando una vez más su generosidad para con los necesitados, ha entregado cincuenta pesetas con destino a la Colonia de la Prensa; doña Teresa Guillén, viuda de Carrascosa, también ha dado un donativo de quince pesetas.

¡Qué buenos son todos!

Esos niños pobres que van a recibir el beneficio lo agradecerán muchísimo.

Y aquí está un querido compañero en fatigas de Prensa; es un buen facetano y muy amigo de Huesca; Paco Quintilla se llama. Además de hacer unos versos preciosos—como suyos—sobre la verbena, nos ha enviado cinco duros. Muchas gracias, querido Quintilla.

Carmen Lacasa, que tantas simpatías tiene en Huesca, nos envía un vale con lo siguiente: «Si el favorecido con el premio es un caballero le serán entregados un sombrero de fieltro (con lo bonitos que los venden en casa de Lacasa) y una corbata, y si la afortunada fuera una señorita podría canjearse el vale por unos zapatos de charol y un par de medias de seda».

Hay que prepararse porque la Tómbola va a ser una cosa grande.

cisos. Desde luego la expedición del señor Lamb irá, convenientemente equipada para realizar toda suerte de trabajos de investigación médica, y una fase muy interesante de su tarea es la de que llevan consigo un equipo hospitalario completo y a su llegada estarán preparados para hacer cuanto convenga, desde una ligera intervención quirúrgica hasta las operaciones de la mayor importancia.

Durante el curso de su viaje la expedición llevará a cabo su tercer objetivo, o sea el de preparar una colección botánica y especialmente tratarán de descubrir un tipo de hierba comestible, que resulte conveniente para su introducción en las áreas desiertas de los Estados Unidos.

Es posible también que a su regreso puedan darnos una idea de tallada de las noticias fragmentarias que tenemos actualmente acerca de los misterios religiosos del Thibet, de sus imponentes y magníficas fiestas y ceremonias religiosas, de la existencia de seres sobrehumanos en los antiguos conventos, de la misteriosa Lhasa, donde reside el Gran Lama, en un verdadero palacio, que más bien parece una ciudad, rodeado de monjes de todos los colores y llevando una existencia propia de una divinidad, más

bien que de un magnate o de un príncipe de los fieles.

Quizás este misterio, uno de los pocos que hay todavía en el mundo, quedará al fin revelado, y es posible que con ello se desvanezca la última ilusión que todavía podía conservar la humanidad acerca de lugares legendarios, inaccesibles y verdaderamente maravillosos.

VICTOR VICÁLVARO

(Reproducción prohibida).

DE SOCIEDAD

Celebran hoy sus días doña Enriqueta Fernández, de Espin; doña Enriqueta Fernández y don Enrique de las Cuevas; don Enrique Coronas, don Enrique Vicenti, y el joven Enrique Nogués. Reciban nuestra felicitación.

DELEGACION DE HACIENDA

Nota de señalamiento de pagos para el día 15 de Julio: Señor presidente de la Audiencia, 3.000 pesetas; don Feliciano González, 5.742; don Antonio Solans, 90'07; don Lorenzo Rubio, 148'05; doña Patricia Arruebo, 172'72; don Salvador Sorolla, 3.055'99. Importa el señalamiento, pesetas 12.208'83.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

(Madrid 14 11'30)

Un incidente entre un diputado radical y otro socialista

La intervención de Sánchez Román hace que la Comisión modifique un artículo del Estatuto, de cuya nueva redacción protestan los catalanes

De interés para la provincia

Nombramiento de secretarios para Ayuntamientos de la provincia

En virtud de una Orden de la Dirección General de Administración local, ha sido nombrado para la Secretaría del Ayuntamiento de Salas Bajas don Honorato Islas.

Para la Secretaría del Ayuntamiento de Pallaruelo de Monegros ha sido nombrado don Manuel Andrés.

Los cambios de las monedas

Los francos se cotizaron ayer al cambio de 48'90

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Francos franceses: 48'90.

Francos suizos: 242'80.

Francos belgas: 137'10.

Libras: 44'25.

Dólares: 12'46.

Marcos oro: 2'965.

Escudos portugueses: 0'4025.

Casares Quiroga confirma haberse declarado la huelga de campesinos de la provincia de Valladolid

El ministro de la Gobernación al conversar con los periodistas les confirmó que en Valladolid se había planteado la huelga de campesinos y que el paro afectaba a varios pueblos de esa provincia.

Dijo también que el jefe de los servicios aéreos marchará mañana de visita de inspección al aeródromo de Tablada.

Después del incidente con Ventura Gassol

El juez especial que entiende en el incidente del diputado catalán Ventura Gassol, como consecuencia del resultado negativo de las diligencias practicadas en la Cárcel Modelo, ha ordenado la libertad con fianza de los detenidos Oriol y Cabanillas.

El día del Presidente de la República

El sábado o el domingo el jefe del Estado comenzará su veraneo en la Granja

El Presidente de la República concedió hoy una amplia audiencia militar y civil.

Recibió a los diputados que constituyen la Comisión interparlamentaria que va a salir de viaje para asistir al Congreso interparlamentario que va a celebrarse en Ginebra.

El Presidente ha decidido salir el sábado o el domingo para la Granja con el fin de dar comienzo a su temporada de verano.

Dos notas del Ministerio de Hacienda

Dos ingenieros del Catastro suspensos de empleo y sueldo en Gerona

Se ha facilitado una nota en el Ministerio de Hacienda dando cuenta que como consecuencia de una visita de inspección realizada a Gerona han sido suspendidos de empleo y sueldo dos ingenieros del Catastro por irregularidades descubiertas.

El ministro advierte en la misma nota que está dispuesto a obrar así en todos los casos similares.

En el mismo Ministerio se ha facilitado otra nota dando copia literal de la orden cursada a todos los departamentos de la Administración del Estado para que con la mayor brevedad comiencen los trabajos de los anteproyectos de presupuestos para el año 1933.

El periodista Rizo Ariza ha quedado en libertad

Transcurrido ya el plazo de 72 horas de detención para elevación a prisión, ha sido puesto por el juez en libertad al periodista de «El Correo Catalán» Rico Ariza, al que como se recordará se le detuvo por supuesto complicado en el pasado intento de movimiento en Cataluña.

La minoría radical celebra el primer aniversario de su actuación en las Cortes

En el banquete, al que concurrió Lerroux, no hubo brindis ni discursos

Al medio día de hoy, en un restaurant de la Bombilla se reunieron los diputados de la minoría radical para conmemorar el primer aniversario de su actuación en el Parlamento español.

Ocuparon la presidencia de la mesa el señor Lerroux, Guerra del Río, Martínez Barrios y Abad Conde.

No hubo discursos ni brindis. Únicamente el señor Roldán dió

lectura a unos versos que fueron muy aplaudidos.

Después de la comida el señor Lerroux estuvo conversando con los periodistas, a quienes dijo que ni él ni ninguno de los miembros de la minoría radical iban a iniciar el debate político esta tarde en las Cortes.

Creo - añadió - que debe ser el propio Gobierno quien abra ese debate.

El incidente en una peluquería

Un diputado radical pronuncia unas frases contra Azaña y Largo Caballero y otro diputado socialista manda detenerle

En una céntrica peluquería de Madrid se hallaba hoy el diputado Alfaro, de la minoría radical.

Parece que éste en su conversación dedicó unas frases injuriosas contra el presidente del Consejo y contra el ministro del Trabajo señor Largo Caballero.

En el mismo establecimiento se encontraba el diputado de la minoría socialista Rodríguez, el cual llamó la atención al otro diputado.

Alfaro le contestó que él, como diputado que era, podía decir lo que estimase conveniente.

Entonces Rodríguez llamó a un agente de policía, pidiendo la detención de aquél. La policía se llevó a Alfaro, pero al comprobar su condición de diputado, fué puesto en libertad inmediatamente.

Sin embargo, el diputado socialista ha puesto el hecho en conocimiento del presidente de las Cortes.

La sesión de Cortes de ayer

Lerroux habla brevemente en las Cortes y dice que el debate político lo planteará en cuanto lo estime conveniente

Con la protesta de Companys y demás diputados catalanes el presidente levantó la sesión de ayer

A las cuatro y cinco minutos, bajo la presidencia de Besteiro, quedaron abiertas las Cortes.

Se aprobó el acta de la sesión de ayer.

En el banco azul toma asiento el ministro de Marina.

Se entra en la discusión de la anulación del contrato con la Trasatlántica.

Un voto de los señores Sbert y Valle se acepta con algunas modificaciones. En este momento pasan al banco azul los ministros de Obras Públicas y el de Trabajo.

Rodríguez Piñero da por retirada una enmienda.

Se pasa a discusión el artículo 8.º por el que se dispone que los bienes de la Trasatlántica queden afectados por los resultados de la liquidación que habrá de practicarse.

Se retiran varios votos presentados y queda aprobado el artículo.

El primer aniversario de las Cortes

El presidente de la Cámara advierte que en el día de hoy se cumple el primer aniversario del funcionamiento de las actuales Cortes y dice que con este motivo ha oído del Presidente de la República gratas palabras para la labor de ellas.

Terminó diciendo que espera

Las fiestas de San Lorenzo

Apenas terminado el trabajo de confección, la Comisión organizadora de las fiestas de San Lorenzo se apresuró ayer noche, ya a hora un poco avanzada, a remitirnos el programa de actos que han de celebrarse del 9 al 14 de Agosto con motivo de las fiestas de la ciudad.

Como no disponemos del espacio preciso para su publicación, lo haremos en nuestro número de mañana para que se conozcan los brillantes festejos preparados.

Un voto que presenta Valle pidiendo que el Estado pueda enviar a Cataluña funcionarios que velen por el cumplimiento de las leyes por la Generalidad, es aceptado.

Royo Villanova se lamenta de que artículos de la importancia del aprobado ayer sobre las facultades de la Generalidad sean aprobados sin que se dé una fórmula para poder resolver las dificultades que en su ejecución se presenten.

Interviene Lerroux

El señor Lerroux, aludido por el señor Royo Villanova, se levanta a hablar.

En la sala se produce gran expectación.

Dice que esas dificultades de orden técnico no ha de examinarlas él porque es misión que incumbe a los técnicos que la minoría radical tiene designados dentro de cada especialidad. Si el señor Royo Villanova quiere con su intervención plantear otra clase de problemas no se le permitirá hacer esto. Yo por mi parte he de plantear el debate político en el momento que considere es pertinente. Lo que no haré será dejarme arrastrar por cierta manobra política.

Un voto particular de Sánchez Román

El señor Sánchez Román interviene presentando un voto particular en el que pide que se ejerza inspección por parte del Estado en las funciones delegadas al Gobierno de la Generalidad.

Lluhi por la comisión lo rechaza.

Leizola explica su voto favorable al dictamen.

Rectifica Sánchez Román que explica los conceptos que contiene su voto y el presidente de la comisión dice que ésta necesita unos minutos para deliberar y estudiar la propuesta del señor Sánchez Román.

El presidente suspende la sesión durante diez minutos.

Se rehace el artículo

Al reanudarse la sesión el presidente de la Comisión advierte que está recogiendo la esencia del voto particular de Sánchez Román y ha reformado el artículo cuya nueva redacción da a conocer.

Xirau se opone al artículo tal como ha quedado redactado.

Se origina un vivo debate sobre esto y el presidente, que es el señor Martínez de Velasco, advirtiendo que la discusión no va bien enfocada, levanta la sesión.

Companys protesta de la actitud presidencial y se esfuerza por hablar, pero el presidente abandona el sillón presidencial.

Los diputados de la minoría catalana unen, puestos en pie, su protesta a la de Companys.

El ministro de Agricultura hace unas rectificaciones sobre el comercio exterior

Por el ministro de Agricultura ha sido facilitada una nota para rectificar unos juicios emitidos sobre la situación de nuestro comercio exterior.

Dice el ministro que la situación de nuestro comercio exterior ha mejorado notablemente, sobre todo en la mensualidad de Junio.

También aclara que el Consejo de la Economía Nacional va a la nacionalización de nuestra economía.

Lerroux en los pasillos del Congreso

Lo que dijo en Zaragoza obedece a sus convicciones y no admite ninguna rectificación

Al llegar esta tarde a los pasillos del Congreso el jefe de la minoría radical, los periodistas le preguntaron:

-¿Su actitud actual es igual a la sostenida en Zaragoza?

Cuanto allí dije obedece a mis convicciones y no admite ninguna rectificación. Estoy dispuesto a contestar si me preguntan.

Hoy será lanzado un manifiesto de la U. G. T.

Los socialistas dispuestos a una huelga general si un día la política siguiese el camino de la reacción

Mañana será lanzado a la publicidad un manifiesto de la U. G. T. y de los socialistas resumiendo los cambios de impresiones tenidos en algunas reuniones de los diputados.

En ese manifiesto se sale al paso para advertir que los socialistas estarían dispuestos a ir a una huelga general para el caso de que un día la política pudiese tomar derroteros reaccionarios.

Labor de las minorías parlamentarias

La minoría socialista ha nombrado una Comisión para estudiar un proyecto de incompatibilidades de los funcionarios públicos

Los radicales se reúnen

En la reunión celebrada por la minoría radical se han acordado varios votos particulares a los apartados números 7, 8, 9 y 10 de la reforma agraria.

También se acordó intercalar tres apartados.

Los socialistas

La minoría socialista también se ha reunido. Se acordó que una comisión estudie un proyecto de incompatibilidades para los funcionarios públicos.

Se acordó solicitar que se amplie en un año el plazo de revisión de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas.

La parte de Justicia del Estatuto

En la Cámara se ha reunido con el presidente los señores Jiménez Asúa, Baeza Medina, Pita Romero y Ruiz Funes para llevar a la práctica algo viable sobre el aspecto de la Justicia en el Estatuto catalán.

En Toledo se reparten hojas clandestinas invitando a una huelga general

Pero los obreros desatienden la invitación

TOLEDO. - Esta mañana se han repartido hojas clandestinas por las que se invitaba a los obreros a una huelga general de 24 horas como solidaridad con los elementos comunistas de Villa de Don Fadrique.

Los obreros, desoyeron la invitación y todos ellos, a excepción de unos cincuenta, acudieron a

sus respectivos centros de trabajo.

Se ha comentado mucho este fracaso.

La huelga de campesinos en Valladolid

VALLADOLID. - Hoy se han declarado en huelga los obreros campesinos en varios pueblos de esta provincia.

El motivo de la huelga ha sido el que los propietarios se niegan a pagar los jornales señalados por el Jurado mixto de trabajo y contra resolución habían interpuesto recurso.

Se cree que el ministerio del Trabajo dará su fallo confirmando el del Jurado mixto.

Los estragos del temporal

ZAMORA. - En el pueblo de Lesdembran, una formidable tormenta de granizo ha producido grandes estragos en la cosecha, arrastrando la cebada que está sin segar a causa de la disparidad entre obreros y patronos sobre las horas de trabajo.

Durante la tormenta se asomó a la ventana de su domicilio el labrador Francisco Alfaseme, cayendo una chispa y matándole.

En Toro los daños causados por el temporal son de una gravedad extraordinaria.

VALENCIA. - Se conocen detalles de los destrozos que produjo la fuerte tormenta que descargó en la última madrugada.

En los jardines públicos y en los Viveros, los daños en el arbolado son enormes, habiéndose tronchado una acacia de 15 metros de altura y desgajadas gran cantidad de ramas de muchos otros árboles.

En los jardines del Remedio el vendaval partió varias acacias.

En el cauce del río ha derribado los chopos.

Otra gran parte del arbolado ha sufrido iguales daños, en especial el de los paseos de la población.

En el partido de Oloria un rayo mató al joven Mariano García Martínez.

En el pueblo de Campanal otro rayo mató a la joven Mercedes Aznar, hiriendo gravemente a otras cuatro personas.

En la Playa de Nazaret, el vendaval arrancó las casetas.

En el pueblo de Aldéasas y Sivedella cayó durante media hora granizo con piedras de gran tamaño, algunas como huevos de gallina.

Los campos presentan un aspecto desolador; la mayoría de los árboles aparecen derribados.

La tirantez de relaciones entre Uruguay y Argentina

MONTEVIDEO. - El Presidente de la República se niega a decir nada sobre el incidente con la Argentina.

El origen de esta tirantez de relaciones entre ambas Repúblicas es a propósito de la visita del «Buenos Aires» al Uruguay.

Lo cierto es que la situación de violencia entre ambos países continúa y que ayer el Uruguay se creyó en el caso de facilitar el correspondiente pasaporte al embajador de la Argentina en su territorio.

Grave accidente de aviación

LYON. - Un avión militar que procedía de Bucarest, que llevaba a bordo al coronel Guillemín y al comandante Gosselin, ha caído a tierra habiendo resultado muertos los dos aviadores.

La vuelta ciclista a Francia

LUCHON. - Clasificación de la vuelta ciclista a Francia en la quinta etapa Pau-Luchon:

Primero, Pessenti, y segundo, Benoit, ambos en 9 horas, 33 segundos; tercero, Camussa; cuarto, Gestri; quinto, Archambaud; sexto, Leduq; séptimo, Aertz; octavo, Stopel, y novena, Bidot.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

TEMPORADA DE GRANDES REPRISSES A PRECIOS DE VERANO

EL DOMINGO:

La obra cumbre del cine hablado en español

EL PROCESO DE MARY DUGAN

María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, José Crespo, Ramón Pereda y Juan de Landa

Un reto del Cine al Teatro.

Superproducción Metro Goldwyn Mayer.

La revolución en el Brasil

El movimiento sedicioso de Sao Paulo se ha extendido a otros Estados

BUENOS AIRES. — Noticias procedentes de la frontera brasileña dan cuenta que, contrariamente a lo que se había dicho hasta ahora, no se ha confirmado la sublevación de las tropas de Minas Geraes.

Se decía también que el general Ponteiro, encargado por el Gobierno federal de sofocar el movimiento rebelde, se había adherido a éste.

El interventor de Sao Paulo ha sido nombrado gobernador del Estado y ha lanzado un manifiesto diciendo que el movimiento rebelde no tiene carácter separatista, pues ellos aspiran precisamente a un Brasil unido y libre.

Los rebeldes ocupan varias poblaciones

BUENOS AIRES. — Según noticias de Porto Alegre, los señores Flores de Acuña, Dorgesme de Iros y Raúl Cilla, han enviado un mensaje de T. S. H. a los dirigentes de San Pablo, preguntando si están dispuestos a aceptar proposiciones de armisticio.

Los rebeldes anuncian que cuentan con el apoyo del Estado de Río Grande del Sur.

El señor Flores Acuña ha publicado un manifiesto en el cual dice que continúa prestando su apoyo al Presidente señor Vargas.

Los rebeldes han ocupado Santo Angelo y Cruz Alta, así como la población de San Luis Gonzaga.

Circula el rumor de que el señor Borgesme ha aconsejado al presidente señor Vargas que presente la dimisión.

LONDRES. — De Buenos Aires le comunican al «Daily Herald» que una escuadrilla de aviones rebeldes voló ayer encima de Río Janeiro, lanzando manifiestos en los que dicen que cuentan con las guarniciones de otros cuatro Estados y que los rebeldes tienen un ejército bien preparado y disciplinado con 30.000 hombres.

En contestación a esta proclama, el Gobierno federal hizo publicar inmediatamente una nota poniendo de relieve el éxito de las tropas leales contra los rebeldes y anunciando el envío de nuevos refuerzos para sofocar rápidamente el movimiento insurreccional.

BUENOS AIRES. — Noticias recibidas de la frontera brasileña aseguran que las guarniciones de Paraná, Santa Cathalina, Río Grande, Minas Geraes, apoyan el movimiento insurrecto.

Se añade que la guarnición del fuerte de Itapus, encargada de la defensa del puerto de Santos, se ha adherido también al movimiento.

LONDRES. — Comunican de Sao Paulo a la Agencia Reuter que el movimiento revolucionario se ha extendido a otros cinco Estados del Brasil.

Todos los hombres que pueden hacer uso de las armas han sido movilizados.

Todas las comunicaciones telefónicas con el Estado de Sao Paulo están interrumpidas.

ODEON

EL DOMINGO:
La obra cumbre del cine hablado en español

Maria Fernanda Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles con Juan de Landa y José Crespo, en **EL PROCESO DE MARY DUGAN**
Un reto del Cine al Teatro

La Francmasonería a través de la Historia

ESPAÑA

XXX

Ya tenemos las Cortes soberanas; bajo juramento exigido a la nación, se han constituido en dioses los diputados y ya pueden imponer leyes al mismo Dios, porque se nos había olvidado consignar que a propuesta también del eclesiástico Muñoz Torrero, además de «soberanos» se declararon a sí mismos «inviolables» los diputados de Cádiz y se añadieron el tratamiento de «Majestad».

«En la sesión de aquel mismo día, escribe el historiador Lafuente, el clérigo extremeño don Diego Muñoz Torrero principió a parodiar las escenas de la Convención, pidiendo que se hiciese la declaración de los derechos del hombre».

No habían de pararse a medio camino las Cortes en la copia de la Convención francesa; y por eso, una vez proclamada su soberanía e inviolabilidad, fueron inmediatamente a la conquista de uno de los derechos del hombre más acariciados por la Masonería como medio el más conducente a propagar su veneno: «la libertad de Imprenta».

El diputado en esas Cortes y francmasón Agustín Argüelles, del que ya tienen noticia mis lectores, es el que llevó la voz cantante abogando por esa libertad en 8 de Octubre de 1810; y en 19 del mismo mes ya era ley por 70 votos contra 32, y aun nueve de estos 32 lo hicieron con la reserva de que sólo por entonces no la admitían.

Larga fué la discusión; el diputado Tenreiro, en nombre suyo y de otros que le comisionaron, pidió en 14 de Octubre, y persistió en ello al día siguiente 15, en que se suspendiese hasta más adelante, pues convenía antes consultar el parecer de ciertas corporaciones, sobre todo eclesiásticas; y ya tenemos al masón Argüelles danzando, y «que entrando en materia hizo palpables los bienes que resultan de la libertad de Imprenta», al decir del

otro avanzado, masón y también diputado en las Cortes de Cádiz, Conde de Toreno.

Secundáronle al masón Argüelles varios diputados eclesiásticos, entre ellos los célebres Nicasio Gállego y Muñoz Torrero, verdaderos Judas afiliados al partido liberal-masónico de entonces.

Pronto se palparon «los bienes (¡!) de la libertad de Imprenta»; pero los dejaremos para el artículo siguiente, porque aquí proceden unos ligeros comentarios.

Puesto que ya de antemano, antes de ser proclamada la libertad de Imprenta se veía claramente la polvareda que había de levantar entonces, ¿qué cosa más natural que atender la proposición del diputado Tenreiro y aplazarla para mejor ocasión?

Su voz, no obstante, se perdió en baldío, porque urgía obedecer a las Logías, que hablaban por boca de Argüelles y compañía.

Actualmente también se ha perdido con todo respeto y sobradas razones se suspendiese la disolución de la Compañía de Jesús; a lo que se replicó que la contestación la daría la «Gaceta»; y, efectivamente, la «Gaceta» respondió disolviendo la Orden. Sobre todas las razones está la obligación de obedecer los dictados de la Masonería internacional revolucionaria, cuyo Oriente reside en París, rue Cadet, 16.

Todo un símbolo: españoles, afiliados a la Masonería, «los afrancesados» entregaron a su Madre Patria a la Masonería francesa, a principios del siglo pasado, colocándola en el peligro de ser borrado su nombre del mapa, sólo por exterminar en ella el Cristianismo, como así lo había dispuesto el Consejo Supremo de la Masonería internacional.

¿Qué temores pueden hoy embargar el ánimo de todo buen español, ante la consideración de que la historia se repite?

YOUNG'S.

Se sabe que hay 30.000 hombres dispuestos a entrar en acción para lograr que dimita el Presidente, señor Vargas, y sea substituido el actual régimen constitucional; pero hasta ahora no se tiene noticia de que haya habido efusión de sangre.

Extranjero

Parece ser que el submarino se fué a pique a causa de un defecto de construcción

PARIS. — El ministro de Marina comunica que la Comisión nombrada para dictaminar acerca de las causas de la catástrofe del submarino «Prométhée», después de minuciosas diligencias, de interrogar a los supervivientes y de efectuar experimentos en el submarino «Arquimedes», análogo al hundido, cree que la causa de la catástrofe ha sido la rotura inesperada rápida y general de los depósitos de aire, por haber funcionado a destiempo, a consecuencia de una falsa maniobra, probablemente una de las compuertas cuando se iba a pasar de la propulsión por motor eléctrico a la propulsión por motor Diessel.

Fallecimiento del famoso industrial Thomas Bata

PRAGA. — Víctima de un accidente de aviación, ha fallecido el famoso industrial checo Thomas Bata, conocido en el mundo de los negocios por el «Napoleón del calzado».

El señor Bata se elevó ayer a bordo de uno de sus aviones pilotado por Brutsbek y a poco se vió que el aparato se estrellaba desde una altura de 700 metros. El mecánico fué encontrado ya muerto, mientras que el señor Bata falleció al poco rato sin haber recobrado el conocimiento.

La muerte del famoso industrial, orgullo de Checoslovaquia por la fama de su calzado y por la formidable organización que había sabido dar a la empresa,

y gran número de soldados muertos.

Los enfermeros de la Cruz Roja recorren actualmente las calles, recogiendo a los heridos para conducirlos al hospital.

Los comunistas intentan incendiar un templo, y los fieles repelen la agresión. Varios heridos

VALPARAISO. — Un grupo de elementos comunistas intentó incendiar la iglesia de los Doce Apóstoles. Los fieles que se encontraban dentro se hicieron fuertes contra los comunistas que, finalmente, tuvieron que huir, sin lograr sus propósitos. Han resultado varios heridos.

Siguen registrándose choques entre hitlerianos, comunistas y republicanos en varias localidades

BERLIN. — En las regiones de Colonia y Kiel, se han registrado nuevos desórdenes entre hitlerianos, comunistas y miembros de la Asociación Bandera del Reich, habiendo resultado numerosos heridos.

La policía ha practicado gran número de detenciones.

Ha sido declarada una huelga parcial en los astilleros navales de Kiel.

Sección provincial de Estadística

Censo Electoral

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 24 de Mayo último, en concordancia con el de 26 de Enero anterior, ordenando la formación del Censo Electoral, en todos los Municipios de la provincia, deberán estar expuestas al público durante los días 16 al 30 de este mes las listas electorales (lo mismo la general de todos los electores que refinan la condición de tales el día 1.º de Noviembre próximo que la adicional que comprende a todos los inscritos que adquieren la condición de elector a partir de dicha fecha hasta el 1.º de Noviembre del año próximo) correspondientes a cada una de las secciones electorales en que se halle dividido el término municipal respectivo.

Durante los quince días que dure la exhibición de las listas, todo elector podrá reclamar contra cualquier error de las mismas, aunque no les afecte personalmente.

Las reclamaciones, sean de inclusión, de exclusión o de rectificación de errores, deberán ser acompañadas de los justificantes debidos y se presentarán en la secretaría del Ayuntamiento respectivo pudiendo exigir el oportuno recibo de su entrega.

La Alcaldía respectiva deberá informarlas y remitirlas a la sección provincial de Estadística antes del día 9 de Agosto próximo para su resolución reglamentaria, la cual se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia dentro del plazo de veinte días.

Contra esta resolución podrá recurrirse en el término de ocho días ante el Tribunal provincial de lo Contencioso.

Huesca, 13 de Julio de 1932. — El jefe de Estadística, Octavio Zapater.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz :- Huesca
Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

Zapatería

Siempre lo más nuevo. Modelos recién llegados.

Zapatos caballero última novedad y muy económicos,
Mucha variedad en señora; la última moda.
Inmenso surtido en niños.

Visítad esta Casa y os convenceréis que es la que más surtido tiene en todas clases y por lo mismo más económicos.

ZAPATERIA
Hermenegildo Franco
San Lorenzo, 10-14 HUESCA

PICOTAZOS

La calumnia es la unión del odio, de la envidia y de la venganza.

La artista cinematográfica Janet Gaynor se ha cortado el pelo. ¿Estaría enamorada del poeta Gassols?

El Parlamento inglés ha votado una ley de represalias fiscales contra todo lo que se importe del Estado libre de Irlanda.

A lo mejor nuestros flamantes diputados acuerdan lo mismo respecto a Cataluña.

En medio de un formidable escándalo, los diputados se insultan y se amenazan furiosamente, no llegando a las manos por milagro. No hay que asustarse, señores. Eso es el calor...

El calor con que se discute el Estatuto.

Dice un periódico: «Que el éxito del señor Maciá y de los suyos se debió a los sindicalistas es cosa pública; que la Ezquerra no representa al resto de Cataluña también. Si el sindicalismo se vuelve ahora contra ello ¿a quién representa ni qué significa?»

Cuatro por cero, cero, dice la tabla de multiplicar. Eso representa la Ezquerra, cero.

RELIGIOSAS

15 DE JULIO

Santos de hoy

San Enrique I, emperador; San Anastasio y Santiago, obispos

San Enrique I, emperador

Nació en el Castillo de Abandía, sobre el Danubio, en el año 972, siendo su padre Enrique duque de Baviera Gisela, hijo de Conrado, rey de Borgoña.

Fué bautizado por el Santo obispo de Rotisbona, que le educó cristianamente; ya en su juventud fué conocido con el nombre de Enrique el Piadoso.

A la muerte de sus padres heredó sus Estados, siendo elegido emperador de Alemania; gobernó con gran sabiduría aconsejándose siempre con los varones más prudentes y con la oración y la limosna hacia los pobres.

Reparó muchas iglesias y procuró el esplendor del culto y la riqueza de las casas de Dios.

Después de dominados sus enemigos, empuñó las armas para reducir a los infieles, y obtuvo siempre grandiosas victorias, haciendo tributarias varias naciones, por todo lo cual no sólo daba gracias al Señor sino que procuraba nuevas iglesias para Dios.

Pasó más tarde a Italia, restituyendo a la silla de San Pedro al Papa Bonifacio VIII, injustamente despojado, y el Papa le coronó emperador de los romanos.

Al volver a su país pasó por Francia, deteniéndose en los Monasterios, dotándolos generosamente, dejando en el Chunaciense su corona de oro, llena de preciosas joyas.

Después de tantas obras buenas y de tan esclarecida santidad, llegado a los 52 años y reconociendo que iba a morir, llamó a los príncipes de su reinado y les manifestó que con su mujer Santa Cunegunda habían guardado castidad, permaneciendo vírgenes y viviendo como hermanos. Poco después, en 1024, voló a recibir el premio del Señor.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por doña Miguela Gabarre de Palá.

En San Pedro, a las siete, solemnes completas y salve por la Cofradía de Nuestra Señora del Carmen.

Para mañana

En San Pedro, a las ocho, misa de Comunión general; a continuación tendrá lugar la ceremonia de investir el Santo Escapulario a los hermanos así espirituales como de número que no lo hubieran hecho.

A las diez y cuarto, se celebrará la fiesta principal con misa solemne y sermón por el muy

reverendo Padre Modesto Forcano, S. C. M.

Jubiléo del Carmen

Su Santidad el Papa León XIII, se dignó conceder indulgencia plenaria por cada vez que los fieles, habiendo confesado y comulgado, visitaren alguna de las iglesias de Carmelitas, pidiendo por la concordia de los príncipes cristianos, extirpación de las herejías, conversión de los pecadores y exaltación de la Santa Iglesia; debiendo hacerse las visitas desde las doce del día 15 hasta la media noche del día 16.

En la Asunción

En honor a la Virgen del Carmen, se celebrará mañana solemne fiesta a las ocho y media, con sermón, por el muy ilustre señor don Jesús Urcia.

A la misma hora y predicando el mismo orador, habrá el día 20 fiesta en honor a Santa Elisa; los dos días de cuatro a seis, estará expuesto el Santísimo Sacramento.

Durante la novena del Carmen, habrá misa cantada a las siete y cuarto.

En las Migueltas, como ya dijimos, habrá mañana fiesta a la Virgen del Carmen, a las nueve y media, con sermón, por el muy ilustre señor don Eugenio González.

EN LA AUDIENCIA

Para hoy está señalada la causa por desacato, del Juzgado de Sariñena, contra I. R. y otro; defensor don Saúl Gazo, y procurador señor Espín.

FINCA

Se arrienda en Huesca, con casa y varias dependencias, preparada para Granja avícola-conejera. Hermosa huerta; a dos minutos del centro de la población. Darán razón en la Administración de este diario.

Citroen 10 HP., conducción interior, cuatro puertas. Se vende a toda prueba, muy barato y bien equipado. Razón en esta Administración.

Caja de Previsión Social de Aragón

Retiro obrero obligatorio

Todo aquel que se halle inscrito en este seguro social, puede mejorar la pensión o capital, que en su día le corresponderá, imponiendo cuotas voluntarias, sin compromiso ni de tiempo ni de cantidad, las cuales son bonificadas por el Estado y dan derecho a la pensión de invalidez.

Para esto dirigirse a la

SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN — HUESCA
COSO ALTO, 45 (Planta baja)
APARTADO NÚM. 17

Los mejores del mundo

Chocolates Orús

Marca «Escudo Virgen del Carmen»

Fundador: JOAQUIN ORUS

La Casa de más producción y venta de Aragón

Pocas industrias han conseguido tanto honor y progreso en sus ventas como el rico CHOCOLATE ORUS de Zaragoza; lo acreditan los millares de consumidores.

En todas las Exposiciones presentadas han obtenido los mayores premios por su pureza, fina elaboración y lujosa presentación honra de Aragón y de España. Fabricamos tres clases:

FINA. — De solo cacao, azúcar y canela o vainilla.

ESPECIAL. — Para familias, comunidades y colegios fama mundial.

ECONOMICO. — Dentro de su economía ofrecemos la garantía de sus componentes y nadie nos gana a dar mejor calidad con el máximo de cacao que marca la ley.

Pídanse las notas de precios que facilitamos detallando en ella la venta al por mayor y menor.

Todos los consumidores deben conocer las buenas condiciones que ofrece esta importante Casa industrial conocida de siempre por su seriedad y crédito comercial.

Depósito exclusivo en Huesca
Precios de Fábrica

Confitería y Pastelería
VIUDA DE PORTA

Pesetas

«Días de lucha: Recuerdos de mi vida», por Angélica Balabanof.	6'00
«Filip II: Un asunto tenebroso», por Lovis Bertrand.	5'00
«¿Perdona o revolución?», por Rosa Luxemburgo	4'00
«El problema médico social de la tuberculosis», por Tomás de Benito.	7'50
«El Conde de Abraños» (de las obras póstumas de Eca de Queiroz), traducción de W. Fernández Florez	5'00
«Andorra», por Laudelino Moreno.	3'00
«Una vida pintoresca», del siglo XIX, por Manuel Fernandes y González.	6'00
Derecho civil español común, por Demófilo de Buen	40'00
«Cartas del frente y de la prisión», por Carlos Liebknecht	5'00
«España en llamas» (La jornada del 11 de Mayo en Madrid), por autores reunidos.	5'00
«Inquietudes de la Nueva España», por Manuel Fernández Núñez.	3'50
«Los Rebeldes», por Alejandro Marai.	6'00
«Los voluntarios del Reichstag», por Kurt Lamprecht.	5'00
«Pasajeros de tercera», por Kurt Klaber	6'00
«La lucha de clases en Italia», por Pietro Neunni	6'00
«Famularios de divorcio», por J. M. Ugarte	10'00
«Tres cómicos del cine»: Charles Chaplin, Clara Bow y Harold Lloyd, por César M. Arconada	6'50
«La linterna sorda», por Jules Renard	5'50
«Lenin, Petrogrado, en peligro, La Ocrania», por O. Piatusky	6'00
«Capitalismo y comunismo», por Max	6'00
«Nosotros los bárbaros», por Aren Bramson.	6'00
«La vida de Bacunin», por Elena Iswolsky.	6'00
«Técnica del golpe de Estado»; Napoleón, Trotsky, Pilsudky, Primo de Rivera, Mussolini..., por Curzio Malaparte	6'00
«Doce hombres y un capitán», por Theodor Plivier.	5'00

Interesantes novedades literarias que encontrará usted en la Librería LA TIERRA Villahermosa, 12-Huesca

Envíos para fuera contra reembolso

«El Marqués de Sade» (su vida), por Otto Flaque	6'00
«El papel social de la Iglesia», por J. Baby	1'50
«Mujeres y frailes», por Josef Kallinikow, 2 tomos.	10'00
«Revolución sobre Alemania», por E. D. Valkmann	6'00
«El Infierno», por H. Barbusse	6'00
«El Gobierno de las mujeres», por Armando Palacio Valdés	5'00
«La Nueva tierra», por F. Gladkov, autor de la Gran novela «El Cemento».	6'00
«El paraíso norteamericano», por Egon Erwin Kisch	7'00
«Economía política», por José María Valverde	12'00
«Mientras Ella va llegando», por Jacinto de Ramos. (Este libro sincero y horrible de cuyas páginas mana la podredumbre de la Peste Blanca, es el libro de la Tisis que estaba por escribir.	5'00
«Peregrinaciones por España», por André Corthis.	5'00
«Dos años», por Siam O'Flaherty	7'00
«Sinfonía pastoral», por Armando Palacio Valdés	5'00
«Opio», por Jean Cocteau	5'00
«La mecanografía al alcance de todos», por Magdalena Deu de Samaruc	3'50
«El trabajo rojo», por J. Kuzynski; Carlos Radek; A. Holitscher; Anna Seghers y otros. (El nuevo obrero en la Unión Soviética)	6'00
«Infancia terrible», por Jean Cocteau	5'00
«Calle Mayor», por Sinclair Lewis (Premio Nobel)	8'00
«Galleguismo», por Eloy Luis-André	6'00
«El verbo se hizo sexo», por Ramón J. Sender	5'00
«Imán», por Ramón J. Sender	5'00
«Orden Público», por Ramón J. Sender	7'50
«Bandadas sobre el Océano», por el general Balbó.	5'00
«Desde la Fundación de Roma». Clásicos griegos y latinos. Tito Livio. Traducido por José María Ruano	12'00
«Infatigables conyugales», por Jorge A. Barnett	6'00
«El Polisón», por Martín del Val	5'00
«Rusia en las finieblas», por Vera Tigner	6'00

CRONICAS DE LONDRES

Irlanda volverá a buscar la amistad inglesa

Mal se ponen las cosas entre Inglaterra e Irlanda. No sabemos cuál será el fin de este pleito que se planteó en las últimas elecciones del Estado Libre.

De Valera se negó a prestar el tradicional juramento de los gobernantes de Dublín a la corona británica. Parece que ello no dice nada, pero representa tanto que el hecho en sí puede considerarse como un apartamiento total entre dos pueblos que han vivido juntos tantos años en la Historia común. Puede decirse que la vida irlandesa, con sus glorias, es para Inglaterra algo propio, pero Irlanda no reconoce ya que el Reino Unido ha dado origen al más grande de los Imperios del mundo, aunque a ello haya contribuido también el pueblo irlandés.

Lo que no era justo es cuanto hicieron los protestantes anglicanos con las persecuciones a los católicos. Muchos ingleses censuraban aquellas persecuciones, que eran consideradas como inspiradas por el sectarismo brutal de los que son enemigos de la verdadera Religión. Los buenos irlandeses sabían también que aquí, en Inglaterra, a pesar de los atropellos de Cronwell y de los crímenes y martirios realizados en la isla evangelizada por San Patricio, tienen buenos amigos, pero no pueden olvidar las exacciones de que, injustamente, han sido objeto durante muchos años.

Por eso el odio y las pasiones perduran, pero una buena política, prudente y sabia del Gobierno de Londres, a pesar de que dadas las actuales circunstancias se ha visto ahora impelido a presentar un proyecto en la Cámara autorizando derechos aduaneros especiales sobre las importaciones irlandesas, sin más objeto que el de recuperar lo que valen

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

URALITA

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferreteria, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

las anualidades sobre las tierras que el Gobierno de Dublín se ha negado a abonar, puede en lo sucesivo atraer a los buenos irlandeses, que ahora, con su libertad y a pesar de ella, siguen pensando en los males que sufrieron en el pasado, sin considerar que aquellos tiempos no pueden volver porque los procedimientos británicos han cambiado radicalmente, y porque a nadie más que a los propios irlandeses les es necesaria la colaboración de Inglaterra.

Todo es cuestión de tiempo, y si Dios nos da vida unos cuantos años, es posible que recordemos lo que ahora decimos, o sea que Irlanda tratará de unir su suerte a su antigua Metrópoli.

A. NOABAL CRESAD

Londres, Julio 1932.

Orígenes de la Revolución Española

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español. Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de

LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca
Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien la solicite, previo pago a reembolso.

ATENCION

La mejor bebida para el verano es la tan renombrada sidra **El Gaitero**. Se sirve en botellines individuales en los principales Bares, Cafés y Casas de Comidas.

Depósito - CASA CABRERO - Huesca
Coso de García Hernández, 103 - Teléfono 91-A

Caramelos de San Lorenzo
Castañas de Mazapán
Cajas de 1/4 y 1/2 kilo
Pastelería SOLER - Huesca

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo	6'00 pesetas
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	5'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y bañistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

En infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez
Coso Bajo, 63 Huesca

ECOS....

Acaba de ser descubierto en Irlanda el retrato auténtico de Shakespeare.

No se conocía, hasta el presente, como retrato del autor de «Hamlet», más que el grabado llamado de Droeshot, que figura en la portada de la primera edición en folio de sus obras completas, y que ha sido abundantemente reproducido. También se tenía por bastante próximo a la fisonomía del poeta el busto que existe en la iglesia de la Trinidad de Stradford, muy vulgarizado por las reproducciones.

El descubrimiento que se ha hecho en Irlanda es una tabla al óleo de 35 por 30 centímetros, y que se creía que representaba al famoso almirante sir Walter Raleigh.

Un examen minucioso ha permitido descubrir sin grandes dificultades, la fecha MDCII, y las letras «ear» —las últimas del nombre Shakespeare— y la firma del artista, Burbage, así como otras indicaciones que hacen muy verosímil la tesis de que efectivamente se trata de un retrato del gran dramaturgo.

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras. Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadernado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Llamamos su atención

CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

Radiotelefonía

Programa para hoy en Radio Aragón:

De las 13'30 a las 15.—Información financiera. Noticias de Prensa. Concierto por el trío de la Estación. Recital de canto por Isabel Bendicho. Cuentos baturros. Bolsa de los sin trabajo. Cartelera.

De las 18 a las 20.—El trío de la Estación interpretará el siguiente programa: «El Califa de Bagdad (Overtura; «La Bruja» (Chapi); «Mallorca, de Albéniz; «Caballería rústicana» (Mascagni); «Serenata Morisca» (Chapi). Información financiera. Cuentos y recitados. Noticias de Prensa. Selección de discos.

De las 22 a las 24.—Cinco minutos al micrófono. Reportaje radiado a cargo de destacadas personalidades. Recital de canto. Discos selectos. Noticias de Prensa (servicio exclusivo de Radio Aragón).

Obras son amores y no buenas razones...



Pruebe usted esta **TINTA "WIGTY,"**

De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

Imprenta LA TIERRA-Huesca

ATENCION

Economic V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de **HILARIO CALVO**

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Postres surtidos, kg.	2'20
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'55
Bacalao.	1'95
Tocino rayado, a	3'95
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Huevos frescos del día, garantizados, doc. ^a	2'10

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio.

Patás, núm. 3 (Junio al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

Proyecto de Reforma Agraria

POR EL CIRCULO DE ESTUDIOS AGRARIOS DE LA A. C. N. DE P **UNA peseta en las principales Librerías**
PEDIDOS (con descuento al por mayor) a la SECRETARIA de la A. C. N. de P., Alfonso XI, 4